

Были проведены уроки в 1 – 4 и 5- 9 классах о военных врачах.

Военный врач – это офицер, имеющий высшее медицинское образование, призванный работать в чрезвычайных, экстремальных условиях (боевые действия, стихийные бедствия, катастрофы) оказывать медицинскую помощь, преимущественно хирургического характера.

У военных врачей есть особое нейтральное положение, которое было закреплено за ними в 1864 году Женевской конвенцией.

На Руси во время военных походов непосредственно на поле битвы устанавливали убрusy — палатки, куда оттащивали раненых.

Огромную роль сыграли военные хирурги во время Великой Отечественной войны. В военных госпиталях день и ночь работали и мужчины, и женщины, добровольно ушедшие на фронт. Свои первые подвиги медики совершили уже в 1941 году, когда советская армия терпела огромные потери.

Благодаря труду военных врачей за годы Великой Отечественной войны 70 % раненых и 90 % больных воинов было возвращено в строй, а это 17 миллионов человек. Среди медицинских работников армии и флота 44 человека были удостоены звания Героя Советского Союза. Более 116 тысяч награждены орденами и медалями СССР.

Историки отмечают, что именно в полевых госпиталях в нечеловеческих условиях хирурги разрабатывали и применяли новые, прогрессивные способы лечения. Это помогало тяжелораненым солдатам быстро восстанавливаться и возвращаться в строй.

Наше Время, увы тоже не так спокойно, как хотелось бы. Локальные конфликты, этнические войны — везде честно и самоотверженно выполняют свой воинский и профессиональный долг военные врачи.

Обучающим рассказали о роли врачей, о их подвигах, о истории возникновения профессии, о знаменитом военном враче Пирогове Н.И.

Пирогов был главным хирургом осаждённого англо-французскими войсками города Севастополя. Оперирuя раненых, Пирогов впервые в истории русской медицины применил гипсовую повязку, дав начало сберегательной тактике лечения ранений конечностей и избавив многих солдат и офицеров от ампутации.



